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Vidéken

A mentők vizsgája.
Mikor Debrecen fukar.

Zúgott a társadalom, fellázadt 
a jő érzés, valahányszor Debrecen­
ben egy-egy szerencsétlenül járt, 
vagy tragikus véget ért embert 
kellett a közkórházba szállítani, az 
alföld dúsgazdag metropolisában 
botrányos formák között történt ez 
meg és kihívta minden nemesen 
érző ember súlyosan szigorú kri­
tikáját.

És a városházán meg se moz­
dultak meg. Az emberszeretet pe­
dig a legelső prograrampout, amely 
a törvényhatósági joggal felruhá­
zott városok közhasznú ténykedé­
seinél irányadóul szolgálhat. Ná­
lunk — csudálatos ugyan — de ez 
a programmpont még az utolsók 
közt sem szerepe lt.

A nemes város megadóztatja 
lakosait. Közterhekkel sújtja. Mi 
érte a rekompenzáoió ? Sok volna 
elmondani. Minden, csak az nem, 
amit az egészséges korszellem di­
csérete ölelhetne körül. A város 
budgetjében csekély kis összeg kel­
lett ahhoz, hogy első segélynyújtás, 
a mentés intézménye létesülhessen. 
Fenséges, emberies alkotás ez. A 
felvilágosodott kor dicsérete és el­

ismerése 
mában.

A város még ennek dacára 
sem csinálta meg. Rábízta az,agyon­
adóztatott társadalomra. És ez a 
társadalom szégyelte, hogy az ide­
genek, akiket a véletlen tanújává 
tett egy-egy szerencsétlen kórházba 
szállításának, mindjárt készen vol­
tak a lealázó kritikával és a leg­
sötétebb Ázsiába osztották be Deb­
recent. Ami a törvényhatóság emi­
nens kötelessége volt, megcsinálta 
hát maga a társadalom. Néhány 
áldozatkész, néhány buzgó ember 
fáradalma nyomán megszületett és 
immár megkezdte működését a 
debreceni mentő-egyesület.

Vasárnap délután vizsgázott le 
negyvenhét ember. Mindmegannyi 
arra vállalkozott, hogy szerencsét- 
lenüljárt embertársait nem engedi 
rabok vállán iitött-kopott, rongyos­
piszkos hordágyon cipelni, rázni, 
rángatni végig a kulturális haladá­
sára büszke Debrecen utcáin. Te­
gyük hozzá, hogy önként vállalko­
zott. Idejét, lelkesedését, embersze- 
retetét vitte szép munkájába, amiért 
se dinom-dánom, se napidij, se 
fizetés, legfeljebb egyikét íélvilágo- 
sodott és igazán érző ember dicsé­
rete jár ki.

Dr. Derekassy István érdeme, 
hogy ezeket nemcsak bámulatosan

kioktatta, úgy hogy a jelen voltak 
általános dicséretét és elismerését 
vívta ki, hanem a lelkűkbe is bele­
plántálta humánus vállalkozásuk 
iránt a legforróbb szeretetek

Most azonban ne higyje a ne­
mes város, hogy ezzel az ügy rend­
ben van. Van mentő-egyesület, 
igaz; van jeles vezetősége Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt, 
ez is igaz; van kiválóan szakértő 
főorvosa dr. Derekassy István sze­
mélyében, ez is igaz; kitünően ki­
oktatott mentőlegénysége, ez is 
igaz. De tekintetes, nemes, nemze- 
tes Debrecen városa, ennek a tes­
tületnek nincs pénze. Pedig ahhoz, 
hogy a segély nyújtás tökéletesül­
jön, szerelvények is kellenek, sok 
és modern.

Tegye jóvá Debrecen hibáját 
Ha már nem teremtette meg, leg­
alább gyámolitsa úgy ezt a dicsére­
tes buzgósággal és emberszeretetep 
ielópitett testületet, ahogy ezt á 
méltányosság előírja. Mert ez kö­
telessége Debrecennek.

POLITIKAI HÍREK.
Polónyi 6a a bírák. A Búd. Tud. 

jelenti: Az igazságügyminisztérium költség­
vetésére, különösen a bírák és bírósági hi­
vatalnokok helyzetének javítását célzó költ­
ségvetési tételekre vonatkozólag egyes la­
pokban részint hézagos, részint elferdített

Dal.
Nem voltam ón nagyravágyó 
Soha életemben,
Nem is hallott panaszkodni 
Soha senki engem.
Eltanultam a madárnak sorsát: 
Megtalálja ágát-bogát, bokrát.

De mióta azt a barna 
Kis lányt megösmertem:
Én istenem! de nagyon is 
Nagyravágyó lettem;
Vágyódom a fényes menyországba; 
Barna kis lány ölelő karjába.

Papp Zoltán.

A dal születése.
Irta: Álba Nevia.

Apadt a viz, az első viz, mely meg­
látogatta a főidet. Már nem volt kavargó, 
fekete és gyilkos, hanem szelíden színeket 
mutatott; alul kék volt, a felszínen fehér, s 
ahogy az ultramarinkék áterősödött a tej fe­
hérségen, mintha nagy darab opálok úszkál­
tak volna a sárban.

És zöldéit a rét is, buján, kövéren, 
jőlhikottan; húsos volt a fűnek mindenik 
szála s ha a körmét belevágta az ember, 
zöld nedv szivárgott a nyomán.

Nagy termékenység volt eljövőben, 
egy gyönyörű, igézet az egész nagy világ- 
egyetem.

Az emberek azonban féltek, mar sok 
volt a nyomorúságból, megpróbáltatásból. 
Gyanakvás i ül nem tudtak immár nézni 
s elfelejtették a nevetést. Bár friss volt még 
e nemzedék; az első. Emberek, asszonyok 
óriásán nagyok, csuda-erősek, duzzadók az 
élettől, leplek és mesterkedés nélkül szépek. 
De az első vihar vógigzuzott már izmos há­
tukon s rá meghunyászkodtak, dühösen, de 
tehetetlenül. Meghunyászkodtak.

Ám hogy apadt a viz, nekiláttak a do­
lognak. Á maguk szörnyű bizalmatlanságá­
val látva a jövőt, még féltek a víztől, mely 
egyetlen áradásával megfoszthatja őket újra 
mindenüktőL S dologba fogtak, hogy épít­
senek egy óriási menhelyet, mely megvédi 
őket a viz támadásaitól s magába fogadja 
mindannyiukat. , , .

Egy vár; gvatra és kezdetleges, de 
valóságos erőd. Sziklákat hengeritettek a

hegyek körül. Szálfákat vágtak az erdőben. 
Homokot hordtak folyók parijairól és izzó 
napfényben, fehér holdsütósnél egyre véstek 
és faragtak.

Végre elkészült a vár; olyan kerek 
volt, mint maga a föld és olyan nagy, hogy 
nem lehetett belátni puszta szemmel

És magas volt; felért majdnem az égig 
s az ég bekacagott a tetején, a gyér ge­
rendák között.

A Hatalmasnak tetszett ez a vár és 
tetszettek a nagy, dolgos csacsi emberek, 
akik im igy akarnak kifogni az 6 hatalmán. 
Az első, öntudatos cselekedetüket látta, az 
első lépést, amit a nagy jövő felé tesznek.

A viz egyre apadt; már csak kiesi fol­
tokban pislákolt a rögök között; mintha 
álmos volna s csak nehezen küzdene az 
ébrenlétért. Holdvilágnál drága kis gyöngy­
szemeknek látszottak ezek a fehér foltok 
e a hold lassú szomjúsággal egyre szívta 
őket magába.

A várban ezalatt folyt az élet; hihe­
tetlen békességben voltak egymással a lakók. 
Némelyike kidőlt, többen összepárosodtak 
s olykor uj élet fogant a sziklás falak
között.
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adatok tétettek közzé. Polónyi Géza igaz- 
■Aftigyminiszter, mint eddig, úgy ezután 
som tartja szükségesnek ezekre az első te­
kintetre is célzatosaknak felismerhető hí­
resztelésekre reflektálni, mert a költség­
vetésre vonatkozóan előterjesztését első sor­
ban a képviselőházban, illetve a költség- 
vetési tárgyalás előkészítésére hivatott pénz­
ügyi bizottságban kívánja megtenni.

A király Budapesten. Bécsi 
tudósitónk jelenti telefonon, hogy 
osztrák parlamenti körökben elter­
jedt hirek szerint a király novem­
ber első napjaiban hosszabb tartóz­
kodásra Budapestre érkezik. Áz 
uralkodó Gödöllőn fog lakni. Uta­
zása a delegáció üléseivel van ösz- 
szeköttetésben, de a király a kará­
csonyi ünnepekig Budapesten ma­
rad. Ez alatt az idő alatt több ud­
vari ünnepséget rendeznek.

Gsünäes delegáció.
A hogy Becs akarja!

Hull a kitüntetés.

Justh és Eakovszfcy — v. b. t. t

A delegációk novemberben fognak ösz- 
szeiilni, hogy szállítsák a közös hadsereg­
nek a töméntelen milliót és megszavazzanak 
mindent, a mit Pitreich és Goluchowski ur 
akar. A hadi gyi költségek tetemesen emel­
kednek s kilátás van arra is, hogy az újonc- 
létszám fölemeléséhez is megadja a szank­
ciót a delegáció. Úgy látszik, sem obstrukciö, 
Bem bizalmatlansági nyilatkozat nem lesz 
az idei delegációban. Bár Rakovszky Ist­
vánról nagy lelkesedéssel világgá kürtölték 
jóhiszemű emberek azt a hirt, hogy lemond 
a képviselőház alelnöki állásáról s a dele­
gációban kíméletlen bírálatban fogja osto­
rozni Goluchowski politikáját. Ez a jóelőre 
bejelentett hadjárat el fog maradni. Komoly 
és beavatott politikai körökben ugyanis tud­
ják már, hogy Rakovszky István méregfo­
gait kiszedték. Szóval simán fog menni a 1 
dolog, ha csak a delegáció néhány önérzetes 
és megalkuvást nem ismerő tagja az utolsó : 
percben nem áll a talpára.

A Hatalmas gyönyörködött az ember- 
erdő e dús riigyezésében. Számon tartott 
minden uj hajtást, fokozta bennök az aka­
ratot, vágyakat és erőt a maga nagy céljaihoz. 
Friss, forró rózsákat lehelt az asszonyok 
orcáira, kerekre formálta csípőiket. A fér­
fiak szemében játékos tüzeket csiholt; való­
ságos Herkulesekké tökéletesítette őket, hogy 
kívánják egymást, s eleget tegyenek igy az 
ő örök érdekeinek.

Egy halvány estén elnézte az ifjú és 
életerős fajt. Ez az este a maga nemében 
páratlanul szép volt; lélekzet nélkül alvó, 
nyugodalmas, titkokkal és csudákkal teljes.

Pihentek a virágok, bolyhos, színes 
csomókban. Pihent az erdők bus feketesége 
a vizek opálos felszíne. Csak ők voltak 
még ébren; az erős, csupa izom-férfiak s a 
fehértestü asszonyok, a maguk sziklából 
rótt várában, mely lomhán terpeszkedett, 
melynek gerendái között bekacagott az ég.

Ébren voltak és a homályos zugokban 
egymást keresték, egymáshoz bújtak és 
eugdosédtak egymással.

Egész világ volt ez n vár; magába fo- 
gsdtíi egész világ minden lüktető melegét, 
minden színét, minden szenvedélyét, minden

Forrásunk szerint Rakovszky István 
nem duzzog többé. Megbékült a helyzettel 
6 ő is osztja azt a diplomatikus álláspontot, 
hogy a kormánynak nem szabad kellemet­
lenkedni. mert Wekerlének minden áron ál­
lania kell a paktumot Már pedig abban 
nincs benne a külügyminiszter megbukta­
tása ; sőt éppen az ellenkezőjét kötötte ki 
az udvar. Nemsokára teljesülni fog Ra­
kovszky István hű vágya s politikai küzdel­
meit bokoronázza a kormány a valóságos 
belső titkos tanácsosi címmel. Kegyelmes ur 
lesz hát e szerint Rakovszkyból, a ki igy 
lépcsőt nyer egy másik, rejtett és legtitko­
sabb vágyához: a miniszterséghez.

De nemcsak őt éri a magas kitüntetés. 
A király valóságos belső titkos tanácsosává 
fogják kinevezni Rakovszkyval együtt Justh 
Gyulát is, a Ház elnökét. O lesz az első 
függetlenségi politikus, a ki a titkos taná- 
esoeságot megkapja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Jogtud. Önk. Társulat tegnap

gyűlést tartott, melyen a Rákóczy ünnepre 
való versenyszavalatot tartották meg. A 
verseny győztese Ebergényi László 2. jh. 
lett, Farkas Imre egy költeményének elsza- 
valásával.

Jogászélet. A jogászok hetilapjának 
5-ik száma érdekes és bő tartalommal jelent 
meg. Senex ir a zászlóügyről, Kuthy Sándor 
folytatja a történelmi materializmusról szóló 

I értekezését, Vásáry István a királyi hatalom 
I és a koronázás közti viszonyt fejtegeti. A 
I szépirodalmi részbon Pintér Lily és Szávay 

Zoltán csinos versei, Lys blanche szép tár­
cája, Fellner József humoros „Kis történetei“ 
vannak. Azonkívül heti krónika, színház, 
zene, sport, ifjúsági élet stb. Előfizetési ára 
felévre 5 K.

A Jogsegitö Egylet választmánya 
1 ma délután Padrah Kálmán elnöklete alatt 

gyűlést tart, melyen a segélyek iránti kér- 
! vényeket intézik el.

Alakuló gyűlés. A református fő­
gimnázium ifjúságának „Iíjusági gyüleke­
zete“ S. Szabó József vallástanár vezetése 

: alatt ez évben is megalakult. A vasárnap 
tartott választás eredménye a következő: 
Elöljárók lettek Mózes János és H. Nagy 
Jenő 8. o. tanulók. Presbytorek : Vértessy 
István 8. o., Nagy Jenő 8. o., Major János 
7. o., Lovász László 7. o., Görgei Márton 
G. o., Tibai Kálmán 6. o., Karácsony Sán-

gyarlóságát, minden könyét és minden mo­
solyát.

És nézte a Hatalmas e pazar össze­
visszaságot, nézte és valami különöset érzett; 
amilyet csak alkotás előtt szokott érezni; 
lázat, szomjut, feszitő-lázat, mindenható erőt, 
remegő vágyakozást: a legnagyobb poéta.

Ekkor már futkározott a pillantása, 
mint kóklő szentjánosbogár a homályban. S 
látott:

Egy zugban — kődbe takarva — lágy 
borulással hajolt a kicsinye fölé egy fiatal 
anya. Az arca: virradat, friss, tüzes és 
rózsaszínű. Duzzadó félválláról lecsúszott 
az ing, itt a homály elkotródott a nagy 
fehérség mellől. Zümmögve altatta a kicsit, 
aki néha megmarkoiászta az ingét s néha 
kacagott; de úgy, hogy a Hatalmas meg­
remegett beié; hisz e zümmögésnek, e ka­
cagásnak színe volt; harmatos fehér, álom- 
vórös és e színekbe belekáprázott maga 
az éj

Es futott tovább a Hatalmas tekintete 
s többet látott:

A falhoz — egészen oldalt — egy pár 
suttogó ember lapult; az asszony szőke 
volt; haja, mint a bőtermésü búza, a szája

logoicaóbban a 
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JT. Nagy ßuroa 7. u., ivovava vuucqj 
Huszti Mihály 6. o., Szele György ß 
Ari Antal 5. o., Rácz Lajos 5. o. tanulók 
A kör összejöveteleket tart s tagjainak ad»" 
kozásaiból szegény tanulókat, egyhávakA* 
8 vallásos célú egyesületeket segélyez.

Az Iskolaszék ülése.
Debrecen, okt. 16.

A községi iskolaszék tegnap délután 
fél 5 órakor, nyomban a hitelesítő közgyűlés 
után tartott ülést Kovács József polgármester 
elnöklete alatt Jelen voltak: Oláh Károlv 
tanácsnok, Roncsik Lajos főszámvevő, Varga 
Károly tb. tanácsnok, Juhász Ferenc gazda­
sági ismétlő-iskolai tanító, Somogyi' Pá]" 
Váezy N János, Szele György és NVy 
Sándor iskolaszéki tagok. ö"

A folyó ügyeket intézték el, miután a 
választásokat megejteni nem lehetett, mert 
nem voltak jelen határozatképes számban 
A gör. kath. iskolaszék bejelentését, hogy 
az iskolaszékbe rendes tagul Pap János 
helyettes esperes lelkészt küldi, tudomásul 
vették. A gazdasági ismétlő-iskola igazgató­
jának jelentését, aki az első évi, kedvezi 
termésről tett jelentést, tudomásul vették.

Az elemi, ismétlő-iskolába beirottak 
tanításával az iskolaszék megbízta Barcza 
Barna, Szendy Imre, Dávid Mihály, Káposz­
tás Imre, Ökrös István, Zsúp János, Tassy 
Miklós, Sáfár János, Dávid Sándor, Kalmár 
Ignác, Lada Sándor, Simon István, Karsai 
János, Varsányi Imre református, Nuvák 
Márton rom. kath. tanítót és Szabó Vilma 
tanítónőt, akiknek 200—200 korona pótdijat 
fog majd utalványozni az iskolaszék. Az 
ismétlő-iskolásokat csupán a közismereti 
tárgyakra akarják tanítani.

VIDÉK.
Rákóczi szobra Kassán. Kassa vá­

ros törvényhatósága még 1894. év május 
17-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
II. Rákóozi Fejedelem emlékének megörökí­
tésére országos adakozás igénybevételével 
Kassa város területén lovasszobrot emel. A 
gyűjtés meg is indult, de annak eddigi ered­
ménye nem nyújt módot abhoz, hogy Kassa 
város a nagy fejedelem emlékéhez méltó 
szobrot emelhessen. Az a tény, hogy a feje­
delem hamvai a város falai között fognak 
örök nyugvó helyet találni, aktuálissá teszi,

közepén kettécsattanó, mint az érett cse­
resznye.

Betakarta az emberét szép, kalászos 
hajával s le nem vette az ajkáról egy lélek- 
zetre az ajkát. Forrón, merészen csattantak 
csókjaik s a Hatalmas füle remegve nyelte 
a neszt... a neszt, melyet megszakított 
valami; egy vad, otromba és fájdalmas 
nyögés: a szikláknak fordulva egy aszott- 
testü ember halódott; néha felrúgott a le­
vegőbe, néha megcsikorgatta a fogát, de 
mindig hörgőit, tajtékos szájjal, miüt ahogy 
a tőrbeejtett vadállat hörög.

A Hatalmas szemében már ekkor ott 
izzóit a diadalmas, teremtő tűz; a tejszinu 
vizek, fekete hegyek pihegóséből, a gyerei- 
kacagásból, asszonyzümmögésből, szerelmes 
csókok csattanásából, haldokló hörgésébol 
kialakult a melódia; az első, a csudáé, az 
utolérhetetlen.

S a várban, ahol együtt volt egy 
minden gyönyöre, minden nyomorúsága* 
minden bűne és erénye minden köaye^ es 
kacagása, csengve, diadalmasan megszületett 
a dal.

Debreezen, Píacz-utcza
a nagytrafikka! éppen siemben.
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hoffV a gyűjtést a szoboralap javára újból 
megindították Kassán, mert hisz immár nem 
helyi, hanem oszágos érdeket képez, mond­
hatni’ talán, hogy a nemzeti becsület köve­
telménye az, hogy Kassán, ahol a hamvak 
ryugosznak, olyan szoboremlék hirdesse 
Rákóczi dicsőségét, amely méltó hozzá és 
méltó a nemzethez. A gyűjtést meg is indí­
tották s remélhető, hogy a magyar közönség 
hozzá fog járulni az eszme megvalósí­
tásához.

Egy huszárezredes balesete. Kecske­
métről írják: Máriássy alezredes, a kecske­
méti 8. huszárezred ceglédi osztályán ok pa­
rancsnoka, a tisztikar társaságában Kerek­
egyháza határában hajtó vadászaton volt. 
Vadászat közben lova megbotlott, mégpedig 
oly szerencsétlenül, hogy az ezredes leesett 
és belső sérülést szenvedett. Állapota mind- 
azáltal nem súlyos.

Agyonvert legény.
Mutatásból a halálba.

Rövid ideje annak, hogy ki­
szabadult a katonaságtól Szabó 
Bálint 24 éves tóglási legény. A 
szabadságos kis könyvével boldo­
gan tért vissza a szülőfalujába. 
Már a leányt is kiszemelte, akivel 
farsangkor az oltár elé lép. Az a 
kis lány fekete kendőt köthet a 
fejére a hófehér koszorú helyett. 
Jegy kendőjét telesirhatja forró köny- 
nyeivel és készülhet a siratóra. 
Szabó Bálint, a nyalka, délceg le­
gény, a hetyke-petyke, szabadságos 
katona mozdulatlanul fekszik a 
halottas nyoszolyán. Nem költi fel 
sem az édes anya, sem a kedvese 
jajgatása.

Vasárnap történt, a falu korcs­
májában, a bünszerző tanyán, ész­
vesztő bor mellett mulatoztak a 
legények. Hangosan folyt a mula­
tozás, a nóta még hangosabban 
járta. A legvidámabb volt vala­
mennyi közt a szabadságos katona. 
Széles jó kedvében még táncra is 
perdült.

Tíz órátg tartott a mulatság. 
Akkor oszlásra szólították fel az 
éjjeli őrök a hangos legényeket. De 
azok nem tágítottak, a dolog vége 
parázs verekedés lett. Csattogtak a 
kemény tölgy és somfabotok, a 
verekedésben részt vett Szabó Bálint 
is, a szabadságos katona, az egyik 
botütés úgy érte fültövön, hogy 
nyomban elesett és szörnyet halt. 
a verekedésnek azonnal vége sza­
kadt. Hogy ki adta a halálos ütést, 
még nem tudták kinyomozni. A 
csendőrség a verekedésben részt 
vett legényeket kihallgatta és közü­
lök többet letartóztatott. Hoffmann 
József debreceni vizsgálóbíró a 
helyszínére utazott.

Há::-vótel. A tanács a közgyűléstől 
felhatalmazást kórt, hogy a Szikszay-féle 
házat meg vi' súrolhassa. A ház kóthatod rész­

ben megvételre felajánltatott már, most pe­
dig a harmadik hátid ész kerül árverés alá. 
A tanács megbízta Mugoss Gvörgy tiszti 
főügyészt, hogy az árverésen jelenjen meg a 
város képviseletében és vegye meg, ha illő 
árért lehetséges, a dobra kerülő házrészt.

Hitelesítő közgyűlés. A négy napos 
közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn délután 5 
órakor hitelesítették. Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt csak néhány bizottsági 
tag volt jelen a tisztviselőkön kívül.

Külön vonat Rákóczi temeté­
sére. A városi tanács átiratban tu­
datta a vasúti állomásfőnökséggel, 
hogy Rákóczi temetésére 26-án uta­
zik a város küldöttsége és a disz- 
bandérium. A tanács kívánatosnak 
tartaná, ha ez alkalommal külön 
vonat menne Budapestre és onnan 
Kassára.

Debrecen a sámsoni vasút igazga­
tóságában. A sámsoni vasútnak egyik fő­
részvényese Debrecen városa is. A tanács 
az igazgatósági tagságra Kovács József 
polgármestert és helyetteséül Veosey Imre 
főjegyzőt jelölte.

Halál a lángok közt
Szénné égett feleség.
Borzalmas eset Hadházon.

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a szomszédos Hajduhadházon 
hétfőre virradó éjszaka. A Vasut- 
utcán kigyuladt Tálosi Imre gaz­
dálkodó háza és porig égett. A gazda 
kimenekült az ablakon át az égő 
zsarátnokok hullása közt, de fele­
sége bent égett a házban, a rémes 
esetről az alábbi tudósítást kö­
zöljük :

Hétfőre virradó hajnalban, úgy 
2 óra tájban arra ébredt Tálusi 
Imre vasut-utcai gazdálkodó, hogy 
a szobája ég. A lángnyelvek a mes­
tergerendát nyaldosták, kívül pedig 
a háztetőről hullott a forró zsarát­
nok. a szobát fojtó füst árasz­
totta el.

Rémülten ugrott fel az ágyból 
és ösztönszerüleg az ablak felé tar­
tott és azt kinyitotta. Hogy az égő 
zsarátnok a fejére ne hulljon, a feje 
felé párnát tartott és úgy ugrott ki 
az ablakon. — Nagy ijedtségében 
egészen megfeledkezett arról, hogy 
a felesége bent van a szobában.

Félreverték a harangokat. Pár 
perc alatt talpon volt az egész vá­
ros, de a mentésről szó sem lehe­
tett Mikor már recsegett-ropogott 
a háztető, akkor jutott eszébe a 
szerencsétlen embernek, hogy a fe­
lesége bent van és felöltözötten, az 
ágy szélénél ülve alszik.

— Mentsék meg — kiáltozták 
össze-vissza, de az égő házba nem 
merészkedett be senki.

Szivettépő látványnak voltak 
részesei a körülállők. A nyitott 
ablakon keresztül a pokoli lángok

vörös fényénél látták a fuldokló 
asszonyt, amint hangtalanul vergő­
dik az ágyon. A lángnyelvek bele­
kaptak a ruhájába, a hajába és még 
élt. Talán kiáltozott is; de a recsegő- 
ropogó tűzön keresztül nem hallat­
szott a hangja, az emberek, akik 
látták a rettenetes látványt, majd 
beleőrültek.

Egyszerre beomlott a háztető, 
irtózatos robajjal és a tüztenger el­
takarta a tüzhalállal vívódót telje­
sen. Csak reggelre hamvadt ki a 
tűz és a romok közt csak az asz- 
szony szénné égett hulláját találták. 
A vizsgálatot a csendőrök megin­
dították. Ennek eredménye eddig 
az, hogy a tűz belülről ütött ki. 
Hoffmann József vizsgálóbíró a 
helyszínére utazott.

Mentők vizsgája,
Dr. Derekassy István 

sikere.
A főispán elismerése,

Jószivü debreceni emberek megterem­
tették a mentő-egyesület alapját, nemes 
szivü emberek az élére állottak, lelkes hívek 
támogatták és végre-valahára megvalósult a 
legszebb intézmények egyike.

Meg volt a mentő-egyesület, de hiányoz­
tak hozzá a mentők. Olyan emberek, akik 
csak úgy Isten nevében vállalkoznak a 
mentés munkájára. Ha esik, ha fú, ha nap­
pal, ha éjjel van — futnak a beteghez, 
szerencsétlenhez s megadják neki az első 
segélyt. Hála Istennek. Debrecenben ilyen 
emberekben sem volt hiány. A tűzoltóság 
kebeléből negyvenhetén vállalkoztak a hu­
mánus szolgálatra.

Ráadásul, megint csak úgy Isten ne­
vében vállalta magára dr. Derekassy István, 
a men'ésügyek szakértő orvosa, hogy az 
egyesületet igazi hivatásához méltóan ve­
zetni fogja s a jelentkezőket kioktatja a 
mentési szolgálatra.

Bizony-bizony a városházán fényes fize­
tések vannak és mégis kurta a hivatalos 
óra. A mentőknél egy huncut krajcár se jár 
ki és huszonnégy órát egyfolytában vannak 
készen arra, hogy embertársaikon segítse­
nek. De csaknem annyit tanultak napon­
ként, hogy három hét alatt elsajátítsák 
mindazt a szakértelmet, a mely az igazi 
mentőt hivatása piedesztáljára állítja.

Vasárnap délután Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt folyt le a vizsga a 
tűzoltóság udvarán. A városatyák óriási tö­
mege nem érdeklődött. Bakatántoskodni, 
nagykópüsködni, villamos ügyeket és a Bika 
szálloda ügyét fuladásig tárgyalni, ahhoz 
értenek; de az emberszeretet egyik fenséges 
intézményének megtestesülésétől fáztak és 
ridegen elzárkóztak. A tanács tagjai közül 
az egyetlen ember Körner Adolf volt jelen, 
a ki humánus érzelmeit soha sem bírta meg­
tagadni, a törvényhatósági bizottság tagjai 
közül pedig szintén csak egy ember —* 
Juhász Ignác.

Pedig jó lett volna hallani és látni, 
hogy egyszerű embereket hová vitt a lelke­
sedés. Mikor feleltek, alig tudtak hová lenni 
a jelenlévők a csudáíkozástól. Akárhány or­
vos megirigyelhette volna azt a biztosságot, 
amelylyel ezek az egyszerű emberek leha­
tották, megmagyarázták s tövlről-hegyire ki­
fejtették, hogy kell a mentés alkalmával kü­
lönféle szerencsétlenségnél eljárni.
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adatok tétettek közzé. Polónyi Géza igaz- 
íiáfügjrminiezter, mint eddig, úgy ezután 
hoaa tartja szükségesnek ezekre az első te­
kintetre is célzatosaknak felismerhető hí­
resztelésekre reflektálni, mert a költség- 
vetésre vonatkozóan előterjesztését első sor­
ban a képvieelflházban, illetve a költség- 
vetési tárgyalás előkészítésére hivatott pénz­
ügyi bizottságban kívánja megtenni.

A király Budapesten. Bécsi 
tudósítónk jelenti telefonon, hogy 
osztrák parlamenti körökben elter­
jedt hirek szerint a király novem­
ber első napjaiban hosszabb tartóz­
kodásra Budapestre érkezik. Áz 
uralkodó Gödöllőn fog lakni. Uta­
zása a delegáció üléseivel van ösz- 
szeköttetésben, de a király a kará­
csonyi ünnepekig Budapesten ma­
rad. Ez alatt az idő alatt több ud­
vari ünnepséget rendeznek.

Gsündes delegáció.
A hogy Bécs akarja!

Forrásunk szerint Rakovszky István 
nem duzzog többé. Megbékült a helyzettel 
s ő is osztja azt a diplomatikus álláspontot, 
hogy a kormánynak nem szabad küllemet- I 
lenkedni. mert Wekerlének minden áron ál­
lania kell a paktumot Már pedig abban 
nincs benne a külügyminiszter megbukta­
tása ; sőt éppen az ellenkezőjét kötötte ki 
az udvar. Nemsokára teljesülni fog Ra­
kovszky István hű vágya s politikai küzdel­
meit bokoronázza a kormány a valóságos 
belső titkos tanácsosi címmel. Kegyelmes ur 
lesz hát e szerint Rakovszkyból, a ki igy , 
lépcsőt nyer egy másik, rejtett és legtitko­
sabb vágyához: a miniszterséghez.

De nemcsak őt éri a magas kitüntetés.
A király valóságos belső titkos tanácsosává 
fogják kinevezni Rakovszkyval együtt Justh 
Gyulát is, a Ház elnökét. O lesz az első 
függetlenségi politikus, a ki a titkos taná- 
csosságot megkapja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Jogtud. Önk, Társulat tegnap

gyűlést tartott, melyen a Rákóczy ünnepre 
való versenyszavalatot tartották meg. A 
verseny győztese Ebergényi László 2. jh. 
lett, Farkas Imre egy költeményének elsza- 
valásával.

Hull a kitüntetés.

Justh és íiakovszky — v. b. t. t

A delegációk novemberben fognak ösz- 
szeülni, hogy szállítsák a közös hadsereg­
nek a töméntelen milliót és megszavazzanak 
mindent, a mit Pitreich és Goluchowski ur 
akar. A hadi gyi költségek tetemesen emel­
kednek s kilátás van arra is, hogy az újonc- 
létszám fölemeléséhez is megadja a szank­
ciót a delegáció. Úgy látszik, sem obstrukció, 
sem bizalmatlansági nyilatkozat nem lesz 
az idei delegációban. Bár Rakovszky Ist­
vánról nagy lelkesedéssel világgá kürtölték 
jóhiszemű emberek azt a hirt, hogy lemond 
a képviselőház alelnöki állásáról s a dele­
gációban kíméletlen bírálatban fogja osto­
rozni Goluchowski politikáját. Ez a jóelőre 
bejelentett hadjárat el fog maradni. Komoly 
és beavatott politikai körökben ugyanis tud­
ják már, hogy Rakovszky István méregfo­
gait kiszedték. Szóval simán fog menni a 
dolog, ha csak a delegáció néhány önérzetes 
és megalkuvást nem ismerő tagja az utolsó 
percben nem áll a talpára.

Jogászélet. A jogászok hetilapjának 
5-ik száma érdekes és bő tartalommal jelent 
meg. Senex ir a zászlóügyről, Kuthy Sándor 

! folytatja a történelmi materializmusról szóló 
i értekezését, Vásáry István a királyi hatalom 
; és a koronázás közti viszonyt fejtegeti. A 
j szépirodalmi részben Pintér Lily és Szávay 

Zoltán csinos versei, Lys blanche szép tár­
cája, Fellner József humoros „Kis történetei“ 
vaunak. Azonkívül heti krónika, színház, 
zene, sport, ifjúsági élet stb. Előfizetési ára 
félévre 5 K.

A Jogsegitö Egylet választmánya
ma délután Padrah Kálmán elnöklete alatt 
gyűlést tart, melyen a segélyek iránti kér- 

j vényeket intézik el.
j Alakuló gyűlés. A református fő­

gimnázium ifjúságának „Ifjúsági gyüleke­
zete“ S. Szabó József vallástanár vezetése 
alatt ez évben is megalakult. A vasárnap 
tartott választás eredménye a következő: 
Elöljárók lettek Mózes János és H. Nagy 
Jenő 8. o. tanulók. Presbyterek : Vértessy 
István 8. o., Nagy Jenő 8. o., Major János 
7. o., Lovász^ László 7. o., Görgei Márton 
6. o., Tibai Kálmán 6. o., Karácsony Sán-

A Hatalmas gyönyörködött az ember­
erdő e dús riigyezésében. Szómon tartott 
minden uj hajtást, fokozta bennük az aka­
ratot, vágyukat és erőt a maga nagy céljaihoz, 
b riss, forró rózsákat lehelt az asszonyok 
orcáira, kerekre formálta csípőiket. A fér­
fiak szemében játékos tüzeket csiholt; való­
ságos Herkulesekké tökéletesítette őket, hogy 
kívánják egymást, s eleget tegyenek igy az 
ő örök érdekeinek.

Egy halvány estén elnézte az ifjú és 
életerős fajt. Ez az este a maga nemében 
páratlanul szép volt; lélekzet nélkül alvó, 
nyugodalmas, titkokkal és csudákkal teljes.

Pihentek a virágok, bolyhos, színes 
csomókban. Pihent az erdők bus feketesége 
a vizek opálos felszíne. Csak ők voltak 
még ébren; az erős, csupa izom-férfiak s a 
fehértestü asszonyok, a maguk sziklából 
rótt várában, mely lomhán terpeszkedett, 
melyripk gerendái között bekacagott az ég.

Ébren voltak és a homályos zugokban 
egymást keresték, egymáshoz bújtak és 
sugdosédtak egymással.

Egész világ volt ez a vár; magába fo- 
gedta egész világ minden lüktető melegét, 
minden színét, minden szenvedélyét, minden

gyarlóságát, minden könyét és minden mo­
solyán

Es nézte a Hatalmas e pazar össze­
visszaságot, nézte és valami különöset érzett; 
amilyet csak alkotás előtt szokott érezni; 
lázat, szomjut, feszitő-lázat, mindenható erőt, 
remegő vágyakozást: a legnagyobb poéta.

Ekkor már futkározott a pillantása, 
mint kóklő szentjánosbogár a homályban. S 
látott:

Egy zugban — ködbe takarva — lágy 
borulással hajolt a kicsinye fölé egy fiatal 
anya. Az arca: virradat, friss, tüzes és 
rózsaszínű. Duzzadó félválláról lecsúszott 
az ing, itt a homály elkotródott a nagy 
fehérség mellől. Zümmögve altatta a kicsit, 
aki néha megmarkolászta az ingét s néha 
kacagott; de úgy, hogy a Hatalmas meg­
remegett belé; hisz e zümmögésnek, e ka­
cagásnak színe volt; harmatos fehér, álom­
vörös és e színekbe belekáprázott maca 
azój.„

Es futott tovább a Hatalmas tekintete 
e többet látott:

A falhoz — egészen oldalt — egy pár 
suttogó ember lapult; az asszony szőke 
volt; haja, mint a bőtermésü búza, a szája

legolcsóbban a

dór 5. 0., Ménes Lajos 5. o. tanulók. Di»tA_ 
nusok: Szabó Béla 8. o., Balog János 8 n 
T. Nagy Barna 7. o., Kovács Vencel ?’ 
Huszti Mihály 6. o., Szele György 6. ‘ . ’ 
Ari Antal 5. o., Bácz Lajos 5. o. tanulót' 
A kör összejöveteleket tart s tagjainak ada­
kozásaiból szegény tanulókat, egyházaht 
8 vallásos célú egyesületeket segélyez.

Az iskolaszék ülése.
Debrecen, okt. 16.

A községi iskolaszék tegnap délután 
fél 5 órakor, nyomban a hitelesítő közgyűlés
után tartott ülést Kovács József polgármester
elnöklete alatt. Jelen voltak: Oláh Károly 
tanácsnok, Ronosik Lajos főszámvevő, Varga 
Károly tb. tanácsnok, Juhász Ferenc gazda­
sági ismétlő-iskolai tanító, Somogyi Pál" 
Váezy N János, Szele György és Na°v 
Sándor iskolaszék! tagok. :,‘

A folyó ügyeket intézték el, miután a 
választásokat megejteni nem lehetett, mert 
nem voltak jelen határozatképes számban 
A gör. kath. iskolaszék bejelentését, hogy 
az iskolaszékbe rendes tagul Pap János 
helyettes esperes lelkészt küldi, tudomásul 
vették. A gazdasági ismétlő-iskola igazgató­
jának jelentéséi, aki az első évi, "kedvező 
termésről tett jelentést, tudomásul vették.

Az elemi, ismétlő-iskolába beirottak 
tanításával az iskolaszék megbízta Bareza 
Barna, Szendy Imre, Dávid Mihály, Káposz­
tás Imre, Ökrös István, Zsúp János, Tassy 
Miklós, Sáfár János, Dávid Sándor, Kalmár 
Ignác, Lada Sándor, Simon István, Karsai 
János, Varsányi Imre református, Novák 
Márton róm. kath. tanítót és Szabó Vilma 
tanítónőt, akiknek 200—200 korona pótdijat 
fog majd utalványozni az iskolaszék. Az 
ismétlő-iskolásokat csupán a közismereti 
tárgyakra akarják tanítani.

VIDÉK.
Rákóczi szobra Kassán. Kassa vá­

ros törvényhatósága még 1894. év május 
17-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
II. Rákóczi Fejedelem emlékének megörökí­
tésére országos adakozás igénybevételével 
Kassa város területén lovasszobrot emel. A 
gyűjtés meg is indult, de annak eddigi ered­
ménye nem nyújt módot ahhoz, hogy Kasse 
város a nagy iejedelem emlékéhez méltó 
szobrot emelhessen. Az a tény, hogy a feje­
delem hamvai a város falai között fognak 
örök nyugvó helyet találni, aktuálissá teszi,

közepén kettéesattanő, mint az érett cse­
resznye.

Betakarta az emberét szép, kalászos 
hajával s le nem vette az ajkáról egy iélek- 
zetre az ajkát. Forrón, merészen csattantak 
csókjaik s a Hatalmas füle remegve nyelte 
a neszt ... a neszt, melyet megszakított 
valami; egy vad, otromba és fájdalmas 
nyögés: a szikláknak fordulva egy aszott- 
testű ember halódott; néha felrúgott a le­
vegőbe, néha megcsikorgatta a fogát, de 
mindig hörgőit, tajtékos szájjal, mint ahogy 
a tőrbeejtett vadállat hörög.

A Hatalmas szemében már ekkor ott 
izzott a diadalmas, teremtő tűz; a tejszmn 
vizek, fekete hegyek pihegéséből, a gyerek- 
kacagásból, asszonyzümmögésből, szerelmes 
csókok csattanásából, haldokló hörgésébol 
kialakult a melódia; az első, a csudáé, az- 
utólórhetetlen.

S a várban, ahol együtt volt egy világ 
minden gyönyöre, minden nyomorusaga, 
minden bűne és erényei minden könye és 
kacagása, csengve, diadalmasan megszületett 
a dal.

Debreozen, Piacz-utoza 4L szám alá*1
a na&ytraflkkal éppen szemben.

Debreozen, Piacz-utoza 4L szám alatt
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hoffv a gyűjtést a szoboralap javára újból 
megindították Kassán, mert hisz immár nem 
helyi hanem oszágos érdeket képez, mond­
hatni’ talán, hogy a nemzeti becsület köve­
telménye az, hogy Kassán, ahol a hamvak 
nyugosznak, olyan szoboremlók hirdesse 
Rákóczi dicsőségét, amely méltó hozzá és 
méltó a nemzethez. A gyűjtést meg is indí­
tották s remélhető, hogy a magyar közönség 
hozzá fog járulni az eszme megvalósí­
tásához.

Egy huszárezredes balesete. Kecske­
métről írják: Máriássy alezredes, a kecske­
méti 8. huszárezred ceglédi osztályának pa­
rancsnoka, a tisztikar társaságában Kerek­
egyháza határában hajtó vadászaton volt. 
Vadászat közben lova megbotlott, mégpedig 
oly szerencsétlenül, hogy az ezredes leesett 
és belső sérülést szenvedett. Állapota mind- 
azáltal nem súlyos.

Agyonveri legény.
Mulatásból a halálba.

Rövid ideje annak, hogy ki­
szabadult a katonaságtól Szabó 
Bálint 24 éves téglási legény. A 
szabadsagos kis könyvével boldo­
gan tért vissza a szülőfalujába. 
Már a leányt is kiszemelte, akivel 
farsangkor az oltár elé lép. Az a 
kis lány fekete kendőt köthet a 
fejére a hófehér koszorú helyett. 
Jegy kendőjét telesirhatja forró köny- 
nyeivel és készülhet a siratóra. 
Szabó Bálint, a nyalka, délceg le­
gény, a hetyke-petyke, szabadságos 
katona mozdulatlanul fekszik a 
halottas nyoszolyán. Nem költi fel 
sem az édes anya, sem a kedvese 
jajgatása.

Vasárnap történt, a falu korcs­
májában, a bünszerző tanyán, ész­
vesztő bor mellett mulatoztak a 
legények. Hangosan folyt a mula­
tozás, a nóta még hangosabban 
járta. A legvidámabb volt vala­
mennyi közt a szabadságos katona. 
Széles jó kedvében még táncra is 
perdült.

Tíz óráig tartott a mulatság. 
Akkor oszlásra szólították fel az 
éjjeli őrök a hangos legényeket. Do 
azok nem tágítottak, a dolog vége 
parázs verekedés lett. Csattogtak a 
kemény tölgy és somfabotok, a 
verekedésben részt vett Szabó Bálint 
is, a szabadságos katona. Az egyik 
botütés úgy érte fültövön, hogy 
nyomban elesett és szörnyet halt. 
a verekedésnek azonnal vége sza­
kadt. Hogy ki adta a halálos ütést, 
még nem tudták kinyomozni. A 
csendőrség a verekedésben részt 
vett legényeket kihallgatta és közü­
lök többet letartóztatott. Hoffmann 
József debreceni vizsgálóbíró a 
helyszínére utazott.

a városházáról.
Há:;-vétel. A tanács a közgyűléstől 

felhatalmazást kért, hogy a Szikszay-fóle 
házat megvásárolhassa. A ház kéthatod rész­

ben megvételre felujánhatott már, most pe­
dig a harmadik baud ész kerül árverés alá. 
A tanács megbízta Mngoss Gvörgy tiszti 
főügyészt, hogy az árverésen jelenjen meg a 
város képviseletében és vegye meg, ha illő 
árért lehetséges, a dobra kerülő házrészt.

Hitelesítő közgyűlés. A négy napos 
közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn délután 5 
órakor hitelesítették. Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt csak néhány bizottsági 
tag volt jelen a tisztviselőkön kívül.

Külön vonat Rákóczi temeté­
sére. A városi tanács átiratban tu­
datta a vasúti állomásfőnökséggel, 
hogy Rákóczi temetésére 26-án uta­
zik a város küldöttsége és a disz- 
bandérium. A tanács kívánatosnak 
tartaná, ha ez alkalommal külön 
vonat menne Budapestre és onnan 
Kassára.

Debrecen a sámsoni vasút igazga­
tóságában. A sámsoni vasútnak egyik fő­
részvényese Debrecen városa is. A tanács 
az igazgatósági tagságra Kovács József 
polgármestert és helyetteséül Veosey Imre 
főjegyzőt jelölte.

Halál a lángok közt.
Szénné égett feleség.
Borzalmas eset Hadházon.

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a szomszédos Hajduhadházon 
hétfőre virradó éjszaka. A Vasut- 
utcán kigyuladt Tálosi Imre gaz­
dálkodó háza és porig égett. A gazda 
kimenekült az ablakon át az égő 
zsarátnokok hullása közt, de fele­
sége bent égett a házban, a rémes 
esetről az alábbi tudósítást kö­
zöljük :

Hétfőre virradó hajnalban, úgy 
2 óra tájban arra ébredt Tálusi 
Imre vasut-utcai gazdálkodó, hogy 
a szobája ég. A lángnyelvek a mes­
tergerendát nyaldosták, kívül pedig 
a háztetőről hullott a forró zsarát­
nok. a szobát fojtó füst árasz­
totta el.

Rémülten ugrott fel az ágyból 
és ösztönszerüleg az ablak felé tar­
tott és azt kinyitotta. Hogy az égő 
zsarátnok a fejére ne hulljon, a feje 
felé párnát tartott és úgy ugrott ki 
az ablakon. — Nagy ijedtségében 
egészen megfeledkezett arról, hogy 
a felesége bent van a szobában.

Félreverték a harangokat. Pár 
perc alatt talpon volt az egész vá­
ros, de a mentésről szó sem lehe­
tett Mikor már recsegett-ropogott 
a háztető, akkor jutott eszébe a 
szerencsétlen embernek, hogy a fe­
lesége bent van és felöltözötten, az 
ágy szélénél ülve alszik.

— Mentsék meg — kiáltozták 
össze-vissza, de az égő házba nem 
merészkedett be senki.

Szivettépő látványnak voltak 
részesei a körülálldk. A nyitott 
ablakon keresztül a pokoli lángok

vörös fényénél látták a fuldokló 
asszonyt, amint hangtalanul vergő­
dik az ágyon. A lángnyelvek bele­
kaptak a ruhájába, a hajába és még 
élt. Talán kiáltozott is, de a recsegő- 
ropogó tűzön keresztül nem hallat­
szott a hangja, az emberek, akik 
látták a rettenetes látványt, majd 
beleőrültek.

Egyszerre beomlott a háztető, 
irtózatos robajjal és a tüztenger el­
takarta a tüzhalállal vívódót telje­
sen. Csak reggelre hamvadt ki a 
tűz és a romok közt csak az asz- 
szony szénné égett hulláját találták. 
A vizsgálatot a csendőrök megin­
dították. Ennek eredménye eddig 
az, hogy a tűz belülről ütött ki. 
Hoftmann József vizsgálóbíró a 
helyszínére utazott.

Mentők vizsgája.
Dr. Derekassy István 

sikere.
A főispán elismerése.

Jószivü debreceni emberek megterem­
tették a mentő-egyesület alapját, nemes 
szivü emberek az élére állottak, lelkes hívek 
támogatták és végre-valahára megvalósult a 
legszebb intézmények egyike.

Meg volt a mentő-egyesület, de hiányoz­
tak hozzá a mentők. Olyan emberek, akik 
csak úgy Isten nevében vállalkoznak a 
mentés munkájára. Ha esik, ha fű, ha nap­
pal, ha éjjel van — futnak a beteghez, 
szerencsétlenhez s megadják neki az első 
segélyt. Hálá Istennek. Debrecenben ilyen 
emberekben sem volt hiány. A tűzoltóság 
kebeléből negyvenhetén vállalkoztak a hu- 
maims szolgálatra.

Ráadásul, megint csak úgy Isten ne­
vében vállalta magára dr. Derekassy István, 
a men'ésügyek szakértő orvosa, bogy az 
egyesületet igazi hivatásához méltóan ve­
zetni fogja s a jelentkezőket kioktatja a 
mentési szolgálatra.

Bizony-bizony a városházán fényes fize­
tések vannak és mégis kurta a hivatalos 
óra. A mentőknél egy huncut krajcár se jár 
ki és huszonnégy órát egyfolytában vannak 
készen arra, hogy embertársaikon segítse­
nek. De csaknem annyit tanultak napon­
ként, hogy három hót alatt elsajátítsák 
mindazt a szakértelmet, a mely az igazi 
mentőt hivatása piedesztáljára állítja.

Vasárnap délután Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt folyt le a vizsga a 
tűzoltóság udvarán. A városatyák óriási tö­
mege nem érdeklődött. Bakatántoskodni, 
nagyképüsködni, villamos ügyeket és a Bika 
szálloda ügyét fuladásig tárgyalni, ahhoz 
értenek; de az emberszeretet egyik fenséges 
intézményének megtestesülésétől fáztak és 
ridegen elzárkóztak. A tanács tagjai közül 
az egyetlen ember Körner Adolf volt jelen, 
a ki humánus érzelmeit soha sem birta meg­
tagadni, a törvényhatósági bizottság tagjai 
közül pedig szintén csak egy ember — 
Juhász Ignác.

Pedig jó lett volna hallani és látni, 
hogy egyszerű embereket hová vitt a lelke­
sedés. Mikor feleltek, alig tudtak hová lenni 
a jelenlévők a csodálkozástól. Akárhány or­
vos megirigyelhette volna azt a biztosságot, 
amelylyel ezek az egyszerű emberek lebon­
tották, megmagyaráztok s tövlről-hegyire ki­
fejtették, hogy kell a mentés alkalmával kü­
lönféle szerencsétlenségnél eljárni.

gályája kezdetén pénzt akar adni.
leán:

idején gondoskodjék és lépjen be aÍ'ias gond nélkül akarja kiháaasitani. 
oaitanl akarja magát

1»«.aria* ÉSZaleS a ar szerezni olcsó kénvelmes lefizetésre
y| betegségére nem akar másra szorulni, m. u. most alakuló IV. évtárs. tagjai soriba ereiéhez mir;enl heti bcflaeKtti

Pebeecen. Placantca ssraümai, Zj*awan-g»E-lm* palota.

Méps?gélyzö Baok
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Azután ott nyomban gyakorlatban is 
bemutatták a segélynyújtást. Még pedig 
olyan ügyesen, hogyha a város lakossága 
látta Volna, most az egész Debrecen nekik 
ée dei‘ék tanítómesterüknek dr. Derekaesy 
Istvánnak tapsolna.

Weezprémy Zoltán főispán igen mele­
gen méltányolta is a dr. Derekaesy István 
buzgalmát, nagy szakértelmét, óriási fáradt­
ságát és a mentők kitűnő képzettségét s 
azután kezet fogott az egyik mentővel úgy, 
hogy ez valamennyinek szólott.

Debrecen város közönsége sem fog el­
maradni és ahol ezek a derék emberek el­
röpülnek a mentőkocsival, mindenütt feléjük 
fog szállni a debreceniek őszinte elismerése 
ée szeretető.

SZÍNHÁZ.
Csöppség. Tegnap rákerült a sor a

tavaszi szezon legsikerültebb s legjobban 
előadott darabjára, a Csöppségre is. Ugyan­
azok a szereplők játszották s nem kisebb 
sikerrel. A színház közönsége mégse nézte 
s élvezte nyugodtan az előadást. A nézőtért 
j'iistfelleg tartotta megszállva. Ez adott okot 
aggodalomra. Pedig csak a fűtőkészüléknek 
volt valami hibája, a min hamarosan nem 
lehetett segíteni.

Sherlock Holmes dramatizált bűnügyi 
regény volt a debreceni színház vasárnap 
esti újdonsága. Irodalmi karakterére kár a 
szót vesztegetni. Színpadi szenzációnak ké­
szült, borzalmas jelenetekkel izgat, de arra 
nem alkalmas, hogy subvencióval és depu- 
tátumokkal dédelgetett színházban műsoron 
fityegjen.

Tűz a színpadon. A ezinházbizottság 
határozata nyomán betiltották, hogy a szín­
padon szivarra, vagy cigarettára gyújtsanak. 
A betiltás dacára vasárnap este sűrűn gyúj­
tottak szivarra. E miatt aztán a főkapitány 
megindította az eljárást Zilaby Gyula szín­
igazgató ellen, aki ugylátszik túltette magát 
a tiltó határozaton.

Sóvágó rablóbandája.
Felderített rablógyilkos­

ságok.
A Méliusz-téri gyilkosság tettesei.

A Sóvágó és bűntársai ellen 
folytatott vizsgálat — tudósítónk 
alábbi jelentése szerint — szenzá­
ciós eredményt ért el. Erdei János­
ijának a halálos ágyon irt vallo­
mására indult meg szélesebb ará­
nyokban a vizsgálat. A bűnesetek­
kel gyanúsítottak sokáig tagadtak, 
migien tegnapelőtt megtörtön a bi­
zonyítékok súlya alatt töredelmes 
vallomást tettek.

az eredmény szenzációsabb 
részlete, hogy a Méliusz-téri rabló­
gyilkosság tettesei — Sóvágó kivé­
telével — beismerték bűnöket. Tu­
dósítónk a szenzációs fordulatokról 
az alábbiakban tárja fel értesülé­
seit :

Sóvágó bandája.
A rablógyilkos banda évekkel ezelőtt 

alakult meg. A banda feje Sóvágó János 
volt. Az ő lakásán gyűltek egybe és ott 
beszélték meg a tennivalókat. Itt tartott 
nekik Sóvágó beható beszédeket a konok 
tagadásról. Kitanitotta őket, hogy ba bár­
mennyire is összecsap fejük felett a bullám, 
konokul tagadjanak. A tanításnak eredménye 
lett. Ha gyanúba fogták a bandát, tagadtak 
körömszak adtaig és igy kikerülték az igaz­
ságszolgáltatás büntető kezét.

A büdazentmihályi rablás.
A banda debuje Büdszentmibályon volt. 

Két évvel ezelőtt éjnek idején behatoltak 
Keller András jómódú parasztgazda lakásába 
és lelövéssel való ijesztgetéssel elraboltak 
mindent, ami csak elvihető volt.

Kevéssel ezután ugyanott szintén éjnek 
idején bekormozott arccal berontottak Virág 

; Bálint lakásába és onnan 3000 korona ér- 
‘ tékü ékszereket elraboltak.

Mindkét rablás ügyében megindult a 
1 nyomozás, de eredménytelenül. Az ottani 
j csendőrság széies körű nyomozása dacára a 

tettesek nem kerültek kézre. Most, hogy a 
rablóbandát elfogták, kiderült minden. Maga 
Erdei János vallotta be, hoary a két rab­
lást ö, Sóvágó János, Gáspár Zsiga és 
Mátyus András követték el. Gáspár és 
Mátyus nem is tagadták bűnösségüket, 
csupán Sóvágó tagadott és tagad konokul.

A hosszupályii rablás.
A rablógyilkos bandának hosszupályii 

szereplését mindenki ismeri. Itt csupán egy­
szer próbáltak szerencsét. Kendi Kálmán 
gyógyszerész házába hatoltak be és onnan 
raboltak el mindent, a mi csak kezük ügyébe 
akadt. Ennek a rablásnak is kiderültek a 
tettesei. A rablást Sóvágó, Nyíri János és 
Siteri András követték el. Nyiri János kivé­
telével a másik két tettes konokul tagad.

A móliusztórí tablógyilkosság.
A legfontosabb az egész vizsgálatban, 

hogy kiderült a méliusztéri rablógyilkosság 
mindeu tettese. Az olvasónak nem is kell 
azon soká töprengeni, hogy kik ezek ? I 
Sóvágó János, Nyiri János és Siteri 
András.

Siteri és Nyiri a súlyos bizonyíté­
kok alatt megtörtek és bevallottak 
mindent. Bevallották, hogy hárman Sóvá­
góval egyetemben ők követték el a rabló­
gyilkosságot. A vallatás folyama alatt azt is 
bevallották, hogy Kovács Ferencet Sóvágó 
ölte meg. Úgyszintén Sóvágó sebezte 
meg Palka Andrást is.

Dacára a Siteri és Nyiri vallomásának, 
Sóvágó konokul tagad. Nem akar egyáltalá­
ban semmit bevallani. A szembesítés alkal­
mával, akkor, midőn Nyiri és Siteri a sze­
mébe mondta az igazságot, konokul ta­
gadott.

Egyéb bűnök.
Számtalan rablás és gyilkosság miatt 

folyik még a banda ellen a vizsgálat. Ezek 
között van a hires hajdubagosi-féle rabló­
gyilkosság. Hogy mik a többiek, arról nincs 
módunkban számolni, mivel a már eddigi 
vizsgálat, sikerét veszélyeztné.

ÚJDONSÁGOK.
* Thaly Kálmán köszöneté, a

város rendkívüli közgyűléséből tud­
valevőleg dr. Thaly Kálmánt, Deb­

recen város I. kerületének ország­
gyűlési képviselőjét, a város dísz­
polgárát feliratban üdvözölte, g 
feliratra táviratban válaszolt Thaly 
A távirat szövege a következő:

„Debrecen város közönségének, Deb- 
récén. Épp magasztos célú nagy utamra 
indulóban egyelőre ez utón tolmácsolom 
legforróbb hálámat a most vett kitüntető 
határozatért. Hü polgártársuk Thaly Kál­
mán.“

A függetlenségi és 48-as-párt 
szintén üdvözölte ez alkalomból, 
amelyet a Márton Imre társelnökhöz 
küldött táviratban köszönt meg az 
ősz kuruc.

* A Csokonai kör ülése. A Csokonai 
kör választmánya okt. hó 17-ón, szerdán 
d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. 
Tárgyak: 1. Jelentések. 2. Az ereklyetár 
megnyitása. 3. A Bocskay emlékünnep. 4. 
Debreceni Füvészkönyv jubileuma. 6. Folyó 
ügyek. 7. Indítványok.

* Tüdős Kálmán dr. — főorvos,
A közegészségügyi bizottság első 
helyen ajánlotta kinevezésre dr. 
Tüdős Kálmán gyakorló orvost. 
Mint értesülünk, Weszprémy Zol­
tán főispán, miután a bizottság 
nagy többsége ajánlotta dr. Tüdős 
Kálmánt, a mai napon nevezi ki 
Debrecen város tiszti főorvosává. 
Tüdős dr. rövidesen el is foglalja 
hivatalát.

* A meggyilkolt temetése. Székely 
Károlyt, akit társa folyó hó 14-én, délután 
3 órakor agyonlőtt, folyó bő 16-án délután 
3 órakor fogják a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Varga-kert II. járás 57. ez. 
háztól temetni és a Szent-Anna temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő 
szent-miseáldozat f. hó 17-én délelőtt 9 
órakor fog az egek urának bemutattatni, Mely 
vógtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
és jó ismerőseinket bánatos szivvel meg­
hívjuk. Bánatos szülei: Székely Károly ne­
jével Keresztes Bertával. Testvérei: Etelka, 
Jenő, Lambert, Matild, Nándor és Béla. 
Nagyszülei, nagybátyja!, nagynénje!, vala­
mint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer tem. intézete rendezi.

* Rákóozi-emlékünnep. A , jo-
gászifjusúg Rákóozi-emlékünnepélye 
az előjelekből ítélve, rendkívül si­
kerültnek ígérkezik, az ünnepre 
most bocsátották ki a meghívókat, 
melyeknek szövege Rákóczi kora­
beli magyar stílusban van Írva. 
az érdekes meghívó igy hangzik: 
Mi, a debreceni collégium joghall­
gató ifjúsága adjuk emlékezetül 
jelen meghívó-levelünk rendén min­
deneknek, akiket illet, hogy az ur 
1906. esztendejében, október havának 
tizennyolcadik napján a collegium 
nagytanácstermében nagyságos feje­
delmünk, II. Rákóczi Ferenc em­
lékére, annak alkalmából, bogjf a 
megdicsőült hamvai végtisztesseg- 
tótelre az édes hazai földbe hozat­
nak, ünnepet szentelünk. Mely ün­
nepünkre e nemes városban lakó

jó árut 
OilCSMfi» Acvtolne Snvonf női divat áruházában Debrecen,

SriűlOS slOZSBl Kossuth-u, 4 sz.
Hazai sé anyol kelmék a legszebb kivitelben kaphatóké

Ktofsnti Oszt:-------------- -
sAi csarnok Ozipő és Kalap

melleit, újdonságok megérkeztek.
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rT^kfláités leányait, főkópen a 
Zeroes diákifjuságot szeretettel meg- 
I1, ink Az ünnep rendje: 1. Kuthi 
qífior a J. Ö. T. elnöke megnyitó 
beszédet mond. 2. Szües Margit ur- 
letny hazafias költeményt szaval.
» Vasári István, András es József 
^hallgatók 1711-ből való bujdosó 

nótákat játszanak. 4. Dr. Varga La- 
: f ír emlékbeszédet mond. 5. Lo- 

hvai Piroska, a debreceni színház 
művésznője kuruc-dalokat enekel.
6 Szávay Zoltán joghallgató maga- 
irta költeményt olvas fel. 7. Szántó 
József ur tárogatón magyar nótákat 
iá'szik. Zenével kisérik Kovács 
Béla, Bartók Ferenc, Hajdú Béla, 
Karakas István, Harsány 1 Géza. 
Kezdete d. u. 5 órakor. Az ünnepet 
a Jogász Ónképző Társaság rendezi.
A meghívó belépő-jegyül szolgál.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Szües Erzsébet ev. ref. 2 hónapes, Reszegi 
István ev. ref. 1 hónapos, Szilágyi Imre ev. 
ref. 32 éves.

* Hivatal átvétel. A belvárosi rend­
őrkapitányság vezetését tanácsi véuzés alap­
ján ismét ifjú Orosz László rendorfogalmazo 
vette át, miután Jeney Miklós rendőrkapi­
tány tiz napi szabadságra ment.

* Krisanteum-kiállitás Debre­
cenben. A magyar műkertószek és 
kertgazdák országos egyesületének 
elnöke, Horváth Károly szegedi 
mű kertész Debrecenbe jött, hogy az 
itteni kertészekkel egyetértőig nagy­
szabású krisanteum-virágkiállítást
rendezzen november hó lolyaman 
Debrecenben. A krisanteum a leg­
szebb és legpompázóbb szinü virág. 
Eredeti hazája Japán, de máv# az 
egész világon elterjedt dísznövény. 
Eddig már több száz változatát 
produkálta a műkertészet. Horváth 
Károly a magyar műkertószek or­
szágos egyesületének megbízásából 
fog tárgyalni a debreceni mukei- 
tészekkel, a várossal és a kert­
gazdákkal. A kiállítás rendezesere 
bizottság fog alakulni. A kiállítás 
országos lesz és azon elorelatnato- 
lag sokan vesznek részt.

* Laky Imre könyve. A debreceni
származású Laky Imre államrendőrsógi e - 
•ügyelő a rendőrség számára igen hasznos 
szakkönyvet adott ki, a melyet hasznosan 
forgathat nemcsak a rendőrlegénysegi sze­
mélyzet, de a tisztviselőt kar is. Debrecen 
városa több példányban megrendeli a kiváló 
szakmunkát, a melyet melegen ajánlunk m 
is a rendőri közegeknek, sót a nagyközön­
ségnek is. •

* Lovagló ut & temetőn át. Regi 
panasz már, hogy a dobozi temetőn, a ho- 
Lk birodalmán át, gyakorta keresztül lova­
golnak a Vilmos-buszárok. E kegyeletien 
dolog méltán háborítja föl a közönségét. A 
tanács hétfői ülésén is szóbakerult ez a do­
log és elhatározták, hogy a kegyeletien dol­
got ezentúl megakadályozzák.

Minden jel arra 
a padiásfosztoga-

* Padlásra bláeok.
mutat, hogy Debrecenben » 
tás rendszerré kezd válni. A ruhaloivajok 
megszaporodtak s minden alkalmat felhasz­
nálnak, hogy veszedelmes művészetüket be­
mutassák. A rendőrségen minden nap akad 
panaszos, akit egy vagy más módon fosz­
tottak meg ruháitól és fehérneműitől, jog­
nap a Széchényi-utca 27. szám alatt lakó 
Réti Sándornó járt a rendőrségen, akitől 
több mint nyolcvan korona értékű ruhane­
műt vittek el. A gyakori ruhalopások arra 
indították a rendőrséget, hogy alapos iQtóz~ 
kedésével legalább a ruhák értékesítését 
megakadályozza. A tolvajok ollen különben 
erősen folyik a nyomozás.

* Kitüntetett munkások. A 
földmivelésiigyi kormány kél deb­
receni munkás, Mile Sándor es 
Kiss András részére utalványozott 
100—100 korona jutalmat és az 
elismerő oklevelet. A jutalmat és 
oklevelet e hó 21-én, vasárnap dél­
előtt a tanács és a gazdasági-egylet 
tagjai jelenlétében ünnepélyesen 
íoglyák átadni a közgyűlési terem­
ben" a két öreg mezőgazdasági 
munkásnak.

* Adományok a homok-kerti . ref. 
olvasó-egylet, részére. A homok-kerti rét. 
olvasó-egylet részére az utóbbi időben a 
következő ajándékozások történtek: Köny­
veket adtak: Őnagysága Jánosi Zoltánnó 
úrnő ,.Uj idők“ ez évi folyamát, Sövényi 
István 5 drb. értékes könyvet, N. N. 2 drb. 
illusztrált müvet, Komlósi lasztik© 1 drb. 
könyvet és 52 füzetet, Györfi Józsefné úrnő 
37 különféle beletrisztikai füzetet, Rácz La­
jos 2 drb. könyvet, Kiss János, a Gebauer- 
ióle érekoporsó-gyár alkalmazottja egy igen 
díszes kivitelű, masszív irattartót, Hamer 
István különféle felszerelési tárgyat, Hauer 
Bertalan, az Angol királynő tulajdonosa 
állandóan ellátja az egyletet játékszerrel. 
Mindezekért hálás köszönetét nyilvánítja az 
egylet nevében: Kövér Gyula, egyl. könyv- 
tárnok** Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő- 
orvos hazaérkezett és az emősztőszevi be­
tegség, valamint a hóly ag-, vese és férfi- 
betegségek szakszerű gyógyítását (Hatvan­
utca 42. sz. alatt) megkezdte.

* Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó 
b archetek, fLnellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokro- 
cok valódi Jäger alsóruhák, harisnyak 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Üveges munkát és képkeretezést 
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Női és leányfelöltök legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Samuel 
utóda cégnél, Debrecen.

» Vetéssy Mihály Kernáts Oyuls, 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossutn-utoa 19. szám s.z*n"
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Szües áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa,

* Debrecenben egyedül áll fent 
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és 
aranyműves műhelye, ahol személyesen ké­
szít, arany*-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításokat is a leg- 
szebben, legizlósesebben eszközöl, bök hőid ­
ről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó- 
utca 80. (Balázs-fóle házzal szemben.)

* Esernyők, sétabot-különlegességek, 
kötött férfi-harisnyák kaphatók a Nyakkendő 
Királynál.

* Tüdőbetegeknek megmentdje a
törvényesen védett ,,6jylol“. E csodás hatásn, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredmónynyel használtat!k 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* A legszebb férfidivat cikkek nagy 
választókban kaphatók Aszmann Ferencnél, 
Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal
szemben. . .

* Divat-értesítő. Az őszi es teli 
idényre raktáramra megérkezett divatcikke . 
különlegességeire felhívom a L hölgy közön - 
ség szives figyelmét. Gyapjú oostüme és 
ruha-szövetek, selyem, bársony és díszíté­
sek, női és gyermek-felöltők, szőrme fel­
öltők, boák, mutfok, színházi belépők és
blousok. . . ......

Női ruhák és mórtékszermti felöltök 
saját műtermemben készülnek. Molnár B'c- 
renc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

séfben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermek garnitúra leSn®*y,obJ? 
választékban, legolcsóbb árban Halmagyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

• Az Idény előhalatiása folytán napernyői léi 
I árban kaphatók Ilartha üzletében.
I * szülők ügyeimébe! Diákok 

részére legszebb üukalapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
Feketénél l .

• Tál halmozott raktár miatt gyermek-, n«i és 
férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Barth a 
üzletében.* pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolvaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kalnay Lapot, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testverek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssv Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Racz Hermann 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

• 100 darab valódi angol zephir blugkelme 
eddig 6, most 3'60 korona darabja Barthánál.

• a legújabb formájú férflkalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél

O Izzadás, viszkető gség ellen legjobb, leg­
biztosabb a SÜDAMUM. Ara 1 korona. Kapható 
Jósa és Jéna drogueriájában, Debrecen, Kossut.

utca * Köezvénynél, osuznál használja
használja a hires KIRÁLY-balzsamot, melyet 
tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. 
Etrv üveg ára két korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen­
ben, Kossuth-utca 8. sz., „Arany egyszarvú
gyógyszertan ^ gejyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passepartook stb. Antalfynál készül 
nek, városházzal szemben. ..... ,

• Női kézitáskák, övék, arcfátylak, nyak- 
kendők, zsebkendők nagy választékban Barthánál.

tiV v t'.cUlul lUbguáfl'ioij’    --■■■■ 11 1 "* y

A városház alatt levő üzletemet Egyháziéi 3. számmá helyeztem^
a, essz*, «..«maradt «rakat mlad« elfogadta»« iron MW Korso

érdeké 
ben áll

cikkek6 b 4I1 Cipők, Kalapok, fehémemück, Nyakkendők tÄ.'^SSiS
Memuaun Testvérek ÄSfÄ Tiszapalotában.
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Szerencsétlenség a tanyán.
Leharapta kezét a malac.

fBajái tudósítónktól.) Megdöbbentő 
szerencsétlenség történt tegnap, melyben 
szomorú szerepe jutott a gondatlanságnak. 
Egy pici, ártatlan csöppség, alig egy éves 
fiúcska egész életére nyomorékká lett, ha 
ugyan súlyos betegségét kiheveri.

A szeren esetlen ül járt gyermeket Árvái 
Jánosnak hívják s nehány nappal ezelőtt 
töltötte be az egy évet. Szegény sorsú szü­
lei a kis apróságot tegnap magukkal vitték 
a tengeri földekre, hogy egész nap köze­
lükben lehessen. A kis fiúcska, míg szü­
lei munkával voltak elfoglalva, el-el mász­
kált, míg végre fáradtan heverészett le a 
bibe, ahol elaludt.

Alig szendergett el, mikor hirtelen fel­
riadt álmából. Baíkarján valami éles metsző 
fájdalmat érzett, a mi sírásra késztette. 
A gyermeksirásra elöroharitak a szülők is. 
A gyermek balkeze erősen vérzett. A kéz 
feje pedig hiányzott. A rémülettől magukhoz 
térve, kutatni kezdték a szörnyű szerencsét­
lenség okát s ekkor fedezték jel, hogy a 
tengeri földön szabadon futkosó süldőserté­
sek egyikének szája véres. Az alvógyermek 
kezét ez csonkította meg.

A súlyos beteg gyermeket tegnap este 
vonaton hozták be Debrecenbe, hogy itt 
gyógykezelés alá vegyék. A sok vérveszte­
ség annyira elgyöngitette a szegény gyer­
meket, hogy életbenmaradásához is kevés 
reményt fűznek.

TÁVIRATOK.

Helyzet a politikában.
Budapest, október 15. A függetlenségi 

és 48-as-pártban ma igen sok képviselő volt 
jelen. Afelett vitatkoztak, hogy bezárják-e a 
mostani ülésszakot, vagy sem ? Az a fel­
fogás lett döntő, hogy be kell zárni, mert 
egy ülésszakon két költségvetést nem lehet 
letárgyalni. így tehát a delegátusokat újra 
kell választani.

Elhunyt művész.
Budapest, obt. 15. Mátray Lajos szob­

rász, a képzőművészeti akadémia tanára 56 
éves korában meghalt.

Az iparfejlesztésért.
Budapest, október 15. A képviselőház 

közgazdasági bizottsága ma délután tárgyalta 
le a magyar iparfejlesztésről szóló törvény­
javaslatot. Nagy Emil dr. a javaslatot az ön­
álló vámterület előhírnökének mondotta. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
kijelentette, hogy a hazai tőkét kell meg­
mozgatni az ipar érdekében, hogy a külföldi 
főke irányi tója legyen. Polcnyi Géza igazság- 
ügymmister jogi szempontból tett módosítá­
sokat a javaslaton, amelyet elfogadott a bi­
zottság.

Mikor tart ülést a Ház ?
Budapest, okt. 15. A képviselőház szer­

dán délelőtt 10 órakor ül össze megint a 
mikor beterjeszti Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter az iparfejlesztésre vo­
natkozó tő vény javaslatát. Ekkor csak a 
pénteki rendes ülés napirendjét fogják meg­
állapítani. s

Még tart a Hostelek botrány.
,. Budapest okt. 15. Hostelek Nándor, a 
kinek botrányával kimerítően foglalkoztak a 
lapok, kijelentette, hogy a Népszínház ügyei-
ne\fC?, és6rc holnaP letesz 200,000 ko­
ronát. Hogy még mindig mennyire komolyan 
vesz.k mutatja az is. hogy Kovács népszin- 
•/ xi .. r ('s Vidor ma Hostelek ügyvéd- 
ióné! jav: :k ért ií= odókos fizetésekre
imszazcr ..vruiiát k irtok tőle, tio nem

Megszökött sikkasztó.
Sopron, október 15. Nagy izgalmat 

keltett az itteni piacon a Bisíntz és társa 
cég egyik tagjának, Bishitz Sándornak a 
szökése. — A sikkasztó terménykereskedő 
160.000 korona kárt okozott. A károsok na­
gyobbrészt a malmok.

Lerombolták a totalizatőri.
Paris, okt. 15. A nép vasárnap fel­

gyújtotta a lóversenytéri totalizator bódékat, 
a melyek porig leégtek, mert a felbőszült 
tömeg az oltást megakadályozta. Mintegy 
800 embert letartóztattak.

Osztály sorsjáték.
Budapest, október hó 15. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásán a következő nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: 40.000 koronát nyert : 
69983. 5000 koronát nyertek: 585 5841 13148 
73321 115390. 2000 koronát nyertek: 4578 
27257 20109 33678 38636 54415 54921 67617 
78354 83712 85945 87055 98-03 102378. 
1000 koronát nyertek: 3870 7957 11837 
13390 13487 14054 18075 20710 20757 28251 
350122 36934 39265 -40379 42551 45724 
45750 46005 49676 54804 55271 59298 60858 
77288 78128 82260 84033 88553 89313 90645 
93501 96992 99800 100696 102432 114583 
115926 119698 120776 122302 125542. 500 
koronát nyertek: 2896 9424 11456 1168^: 
16600 17471 18844 20447 22121 22330 22833 
24391 27053 28505 33921 35140 36067 38267 
38732 39508 39687 43163 46675 48663 66919 
77822 81543 86913 93913 94773 101270 
110068. A többi kihúzott számok 200 ko­
ronát nyertek.

HÍRES.
A szerb válasz. Belgrádból jelentik 

A szerb kormány tegnap este adta át Vuics 
követnek a külügyminiszter legutóbbi jegy­
zékére adott válaszát E válasz ma délután 
érkezik Bócsbe. E jegyzék átadásával egy­
idejűleg báró Cikau belgrádi osztrák-magyar 
követnek is átadják a jegyzék másolatát. 
A jegyzék tartalmát annak átadásáig titok­
ban tartják.

>. Törökország fegyverkezik. Kons­
tantinápolyból jelentik : Bér hier basa török 
szolgálatban álló technikust Franciaországba 
küldöttek, hogy 70 Hotsohkis gyorstüzelő 
ágyút vásároljon, melyekbe a tőrök Mauser 
fegyverek töltényei illenők.

Magda.
■— Regény. —

(Folytatás.)
Károly bácsi beszédét nagy figyelem­

mel hallgatta a fiskális. Hiszen az egy rend­
kívül érdekes dolog, amiről ő — dacára, 
hoary a Rágoldiak ügyvédje volt —- mitsem 
tudott.

— Igen, de — folytatta az .öreg ur - 
ez is csak addig tartott, amig Magda haza­
jött a nevelő intézetből Egyszerre megvál­
tozott Károly öcsém. Nem tudott arra a 
leányra nézni. Lökdöste, kergette s ha az 
szelíden, könyörögve, kérve, hogy miért 
gyűlöli úgy, közeledett feléje, még vadabb 
lRtt. Néhány nap múlva magához hivatta 
Sóvár Gergelynét. Ez egy szegény özvegy 
asszony. Ott lakik a falu végén. Azt 
mondta neki: „Kegyelmed egyszer azt 
mondotta Magdáról: jaj, de szép gyermek. 
Ha ez az enyém lehetne, odaadnám érte a 
kis vityilómat, meg azt a pár hold földemet. 
Hát énnekem nem kell sem a maga vityi- 
lója, sem a földje és Magdát mégis magá­
nak adom. Csak egy feltételem van. Ennek 
a leánynak soha többé ebben az életben 
nem szabad még csak a kastély felé som 
közeledni. Megértette kend ? Ha megtartja, 
száz korona jár ki érte minden évben, ha 
megszegi. elveszem magától Magdát, más- 

lk M). ■“ • • • 1»l-n m md nőm is felos-
h ’’ riovárnő először hinni

akarta a dolgot, később azonban bnU„ 
vezette el Magdát magához, kis viivirin” 
a falu végre. Azt a jelenetet sem f íJip 
el soha többé ebben az életben. Ha t® 
levelek nem lennének, talán meghall 
volna a szivem, mikor az a szegény 2 
leány elhagyta azt a hajlékot, amely edd 
boldogságot, nyugalmat adott neki s amJp 
ről azt hitte, hogy kedves és jogos í 
hona. Ul>1

Az ügyvéd határtalan érdeklőéi, hallgatta Károly bácsit, aki uj, érdekesí
tőbőlt tárt tei előtt6 a Rágoldi Károly

— De hát igy volt ez jól, - folytat,, 
az öreg ur. — Dezsőé maradt a vagyon 
lett a kastély ura. 1'

— Folyt. köv. —

I közönséges csuhmájÉj
oly undorító szagu és izü, oly nehezen emészt, 
heto, hogy a gyermekek és érzékeny beleik 
részére sokszor szóba sem hozható, de az a* 
óriási táp- és eryógy-erő, melyet a’csukáméi- 
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma már mindenei­
nek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsin 
formájában a csukamájolaj teljesen meg van 
szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott- 
féle Emulsio feltétlenül jó izü, könnyei 
emészthető és háromszor elv hatásos, minta 
közönség- s csukamájolaj. A Scott-íéle Emil- 
sió sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre.

A Soott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy. —....... —

Ezen lapra való hivatkozással és 
▼S fiU. levélbélyeg
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: —....................
Dr. BUDAI EMIL „Várisi gyá$pito‘, 

BUDAPEST, IT,, VÁCZI-ÜTCA 31/50, 
Egy eredeti üveg ára: * kor. SO fillér.

Kapható minden gyógyszertárban,

I JA

Ki a lámpa robbanástól fél.
KI nem szereti, hogy lámpája főstől. 

KI szép villanyfényü és szagta­
lan világítást akar

az rendeljen
Császárolajat, királyolajat, 

szalonpetrólramot.
5 literes kannákban, bérmentve és házhoz 
szállítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Téréi J Utóda
festék- és petróleum nagykereskedőnél

Debreesn, Hatvan-utca 13.
Úgyszintén illatos fekete kályhalakk 

egyedüli raktára.
>we»« • ■ *

Modern őri ház.
Eladó egy gyönyörű modem tq épület, tégla* 
cseréppel fedve a Szent-Anna utca végén, a 
bábaképezde mellett, több mint 300 négy 
szögöl területű telekkel. Van rajta 5 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve víz- 
vezetékkel ellátva, angol klozett, cselédszoba, 
speiz, konyha, a lakásban oserópkálybak, 
mosókonyha, nyárikonyha, két táskámra, 
külső árnyékszék, sertésól, külön baromit 
udvar, jó vizű kút, 48 méter mély, szívó- és 
nyomó szerkezettel ellátva, sötét és világos 
pince betonirozva, a konyha mozaikkal ki­
rakva, az előszoba olajba festett freskókká 
díszítve, vaskapu, lóvasúti álloméf. Szabad 
és tiszta pormentes levegő. Ám 9300 forint- 
Teher van rajta 4850 forint. Bővebb folvilit- 
gositást nyújt a Nagy Lajos adásvételi ir0" 
dájn Csapó-utca 13.
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Prágai sonka 
Bper-tea vaj

iljiidóan friss minőségben kapható

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és 
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Annák Sándor őszidivat
fűszer­

es csemege kereskedésében

Betreten,

gyönyörű újdonságai.
Szövetek. Blotis flanellek. 

Selymek. Felezek.
90T Óriási választék í T*

Piac- és Szent-Anna utca 
sarkon.

II lil—MllillllllWI II .......

Eladó úri ház.
Egy 352 nógyezögöl területű, a város, 

központján lévő, teljesen különálló, legmo­
dernebb berendezésű úri ház eladó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cseelédszoba, üveges folyosó, mosó­
konyha, boros-, zöldséges- és fáspince; az 
egész lakásban vízvezeték és gáz világítás; 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó 
vizű kút. Érdeklődők bővebb értesítést nyer­
hetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész 
urnái, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyu­
lánál, Budapest, Népszinház-utca 59. 1/5 sz. 
alatt

November hó elsején való be­
lépésre keresünk Nyirbaktai(Sza- 
bolcs megye) gyártelepünkre 

egy jóirással bíró irodai munkákra is 
alkalmas

E:

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

alatti kiárusítás.

59 e?«11*® i**66.
írásbeli ajánlatok személyesen a

yL KŰOUJIPAR RT.
v

nyújtandók be.
f—A*t -

Dr. Balkányi Ede
fül-, or- és gégeorvos.

Rendel naponként délután 
& $15 3—4 óra között. *!•
Csapó-utca 4. szám*

Asztalosmiihsty áthelyezés.
Bákóczy-u. 6. sz. alól

müasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
Kovácis «fás

m ti asztal os, Cserepes utca 17.

Vagyonbukott Bilkei Dezső és 
Radowánovics János képkereskedő 
eég csődtömegéhez tartozó eredeti fes­
tésű, olajnyomatu, aguarell, acélmet- 
szésü képek

Szentképek 
Történelmi képek 

Tájképek 
O Genre képek © 
Csendéletek stb. Síit.

továbbá egyéb ingóságok a 8677
Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)

alatt lévő üzlethelyiségben
1906. október hó 2-ától kezdődőiéi;

ki fognak árusittatni.
Dr. Olchváry László

Gyönyörű újdonságok
«6 *•!*«» aséols:

Blúz-szövetek

FlaoeMekbeo-
jjoszttay ]. és Ursa

divat áruházában II.

Debrecen, iftossuih-ntca 5. szírm

Legjobb szabású
— glace, svéd 6s szarvasbőr —

kesztyűk
Schön Sándor

keztyfl, kötszer és or­
vosi műszertárában

DEBRECZBR,
(Piac-u. 12. (Siencinger-Mz.)

Fodrász-üzletet
rendeztem be fővárosi mintára.

Kindris János fodrász,
MeissitÁSt-aOca 28.

Őszi és Téti újdonságok!
Kosztüm és Rúba szövetek

tfeiezek, Balhetek. 
Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
n8i és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel BWetnak.

Legjobb bajuAzsodrt a Mm dekrooosl

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Nem tlpl, Jól b$zKa||a % ülteti i UJiszl. 
mm I doboz éra 40 fillér. SE5

KéeetÁje i !'■■•■ik.Uam :
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hirdetéseké
Lesrelesfcéss.

,SZEGÉNY VAGYOK“ levele van a kiadóba.

HJámíatt.

1 ODERN HÁROM szobás újonnan épült lakás 
azonnal kiadó, Baross-utca 8. szám. 9393

OLÁH András kárpitos. Mindennemű kárpitos 
munkákat icgjulányosabban vállal, valamint
há;-a..h--z vidékre ajánlkozik dolgozni. Csapó- 
utca 28. ' 9392

ÜGYES FIATAL mosónő házakhoz ajánlkozik, 
vagy a lakásán is elvállal. Csillag-u. 88. 9395

! ' r'lA-utea 76. egy üzlethelység kiadó.
■ riv;.űzhetni a fűszer üzletben. 9377.

M KG EREDT a petróleum forrás Linden leld J. 
Jtii.u lőszer- és gyarmatáru nagy kereskedé­
se;’-.tn, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

i i .LLLESRE elvállalok 40—50 darab 6zarvas- 
m vagy 4—500 darab juhot. Cim a kiadó-
ük,dalban. 9253

já?.S"E OOESSIOS
V f Fff» , , ,..- 4 Inga és sálon orak, pontos 

Ü '% zsebórák és szép ékszerek log- 
•'). olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

vvA I rásnál Debrecen, Piac-utca 42.
IM
7,# Mások iBijolcsóírtan jéUiással.

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.

VVtI ifoWjy ti villamos házi csengők,házi 
jfV Víí és magán központi telefo-zpc

nők, uj berendezések és ja­
il $ vitások szakszerűen és ol- 
* ' csőn. Villamos felszerelési 

anyagok raktára. Magán te­
lelőn ok at kölcsön bérlet évi 

!>;„ 20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotechnikni Vá-

ata. > ulti vári L. Debrecen Kossutb-u* 1., az 
udvarban.
HÁJilüNYAK ÓTŐ IPAR VaLLALAT. Haris - 

nyák kötése és fejelése felvállalta tik Banyái s
Emilre! Debrecen, Tisza palota. 9118

i JDONSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli- 
kabátokbau, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
részletfizetésre igen olcsó árban árusittatnak 
KÜHN" HERMANN HATVAN-U. 17. szám 
alatti divata: óhazában. Állandó nagy raktáron 
\an v ászon, kanavász, továbbá jó mosó velez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jóminőségü szövetekből.

VALÓDI angol acél áruk: haj vágó gépek, ön~ 
borotválkozó készülékek, borotvák, ollók és 
zsebkésekben nagy választék Márton Gyulá­
nak Piac u. 9. 9012

KÉT SZOBA, egy nagy előszoba, konyha, 1906 
november olsejere kiadó. Arany J.-u.9. 9396

1'AKaRITAS és kiszolgálásra gyermektelen há­
zaspár felvétetik Arany János-u. 42. sz- 9101

Hf'Y ápolónő kerestetik Daraqos utca Iß! sz' 
kereszt épület. 9400

Hevesi©*«

TANULOK fölvétetnek Farkas Henrik fűszer 
üzletébe. Piac-u. 48 sz. 9368

HÁZTARTÁSBAN kellő jártas szakácsnő, azon ■ 
nali alkalmazást nyerhet, — ki németül beszól, 
előnyben részesül, — Cim a kiadóban. 9394

'A Ah OR LŐTT szépírássá], ki a kereskedelmi 
1 kólát _ végezte, kezdő fizetéssel felvétetik.
1 •• »Hhr-Ii ajánlatok Kazincy Könyvkereskedő 
) .Vs:;vénytársasághoz Debrecen, Kossuth-utca , 
11. í.'iMendŐk.______________________ 9383

■ Y 1 házból való fin tanulónak felvétetik '
j ..oml issy Lajos üzletében. 9360

i'XlY TANÚ LÓ fej\ etetik Ott Károly üzletében 
Kossnth-u. 2 • •• -----

FIATAL segéd n diezmii és férfidivat szakmá- 
0 1 alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.

EGY jó karban levő kisebb fűszer üzlet berende­
zést keresek megvételre Cim a kiadóban. 9368

EL.i«B$sS5S5ä»
POSTAKERTBEN 1200 négyszögöl fold lakó­

házzal eladó. Értekezhetni Szóchényi-u. 42.
VARGA KERTBEN sarok házhely közel a vas­

úthoz eladó. Értekezhetni Szóchényi-.u 42.
kitűnő pat- 

9370
KÉT Foxterieur kutya —- egy pár, 

káuyirió eladó. Cim a kiadóba.
EGY KEVESET használt cseléd ágy eladó.

Cim a kiadóba. 9375
ELADÓ egy kidolgozott finomggallérvasaló gép,

egy sima ruhavasaló gép gázmelegitéssel 
Piac utca 63. szám. 9348

HASZNÁLT bútorokat vész és elad Kónya
József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

CSAPÓKÉRT, Magyar-utca 9., 11., 13. számú
házak kedvező feltételek mellett eladók, érte­

kezni lehet ugyanott. 9399

SET«S&1»K&
bankirodája Debrecen,

Petőfl-tér 6. sz. (a nagy állomás közelében.)

Elvállal törlesztéséé és mindenféle 
kölcsönök kíeszközlését a legolcsóbb ka­
mat mellett Földbirtokra és Házakra. — 
Birtokvóteleknél a kölcsönt előre kieszközli 
— Előleg nem kell, a költségek igen mér­
sékeltek. — — Iroda a ztákfizletben. —

Szálé Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók

Kői és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 
Szőrme boák és gallérok

a legújabb formákban.
Gyapjú téli kendők és sálak

olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott órak.

Lakás változtatás.
Dr. Derekassy István

az összes gyógy tudományok tudora 
m. á. v. pályaorvos

Laká&át f. hó 15-től Battbáhui 
í úíca 16 Sz. alá az Ormos Gábor uí 

házába helyezi át.
Rendel: d. e. S—9-ig 

d. u. 2—4-ig.

KŐSZVÉMY
és

ŐSÜK

ellen ezernél több lg. 
váló orvos és tanár 
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a hires

Király-baizsi
az egész világén ismeri legjtób gpgyszeri,
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétto

Egyedüli készítő
©rósz Jíagy férőit

gyógyszerész. Debrecen,
„Irány Egyszami" gyógyszertár,

Donogáíi es Sofiiossy
Debrecen, Kistemplombazár

Szőnyegháza
Valódi

PERZSA SZÍNIG
Torontáli tilyiy takarók, 

Flaoel takarók, Lópokrócok, 
Ágy- éS asztaltakarók fög- 
göpyök.

LINÓLEUM eredeti gyári árban

Az

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bőví­
tett üzletemben pörkölt, a lefinomabb ónba kávéból készült

háztartási pörkölt kávéinkat.
Kapható 3 féle minőségben 1., 2. és 3-as számú jelzéssel Ve, V*, Ve és 1 kilo­
grammos lemért és zárt csomagokban.

sz. házt. pőrk. kávé ára ’/4kg. esem. K “ 
» •» n ,» n 1/s „ '* " 5

1 ez- házt. pörkölt kávé ára 1 kg. esomag K 4.—
/s n v n 2.—
/» » it * 1-—*
la . . -.50
1 - .. 3.60

1.80

A háztartási pörkölt kávé a lefinomabb cuba kávéból készül, 
zamatos és kellemes izénél fogva egyszeri használat után nélkülözhetetlenné 
válik. — lessenek Vs klg. próbarendelést tenni és megméltzótatnak gyfizédni, 
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi között a legjobb.

kapható «07^(101

LINDENFELD J. JENŐ 555£, ■53SE fiSSí
Ugyanott óriási raktár szegedi édes-nemes és rösa paprika különlegességekben-

Nyomatott a körforgódén h Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)
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